Ejercicio 1. Una fuente binaria simétrica F emite rafagas de longitud L, con L>0, segin una
distribucion geométrica de parametro p:

a)

b)

Prob [L=k] = p*' (1-p) con k=1,2,... y O0<p<]

Proponga un modelo markoviano de la fuente F, con memoria 1, y evaliie su entropia
H(F) para un valor p genérico. Particularice el resultado para p=1/2.

Aplicando una codificacion de fuente por rafagas resulta una fuente F’ cuyos simbolos
representan la longitud de las rafagas de F, {1, 2, 3, ...}.

b.1) Determine la entropia H(F’) para p=1/2.

b.2) Suponiendo que en la practica la fuente no genera réfagas de longitud mayora 7 y
despreciando la probabilidad de estos casos, realice una codificacién binaria de
Huffman de F’ para el caso p=1/2.

b.3) A partir de los resultados obtenidos en los apartados anteriores, discuta las ventajas
e inconvenientes de la codificacion por rafagas para el caso p=1/2.

~Utilizando el algofitmo LZW con un diccionario de 8 posiciones (3 bits), indique cual

sera la codificacion binaria de la secuencia generada por la fuente a rafagas:
00011100110011

Ejercicio 2. Un sistema de votacién desde terminales méviles emplea el algoritmo RSA para
proporcionar el servicio de verificabilidad a la aplicacién. En este sistema cada terminal mévil
dispone de una clave publica secreta K que se emplea para firmar la concatenacién del mensaje
my el resumen r. La concatenaci6n eg un valor v de 7 bits que se obtiene con la unién de los 4
bits del mensaje y los 3 bits del resumen, de mayor a menor peso (v =0x m; m; m, My I I Lo ).
Para determinar el valor del resumen r se emplea un LFSR con estado inicial nulo y polinomio
de conexiones 1+D+D’ el cual se alimenta con los bits del mensaje, empezando con el de
mayor peso. Una vez se ha operado en el LFSR con todos los bits del mensaje, el resumen se
deriva directamente del polinomio de estado del LFSR como se muestra en la figura.

Ny ry r,
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Teniendo en cuenta que en un terminal:

i)
ii)

N P
K= (d,;n)=(7,221) Nota: kp* =

; (1-p)*
m= 14 (0x1110)

Calcule la clave publica Kp = (e, n) asociada al terminal.

Halle el valor del resumen en binario.

Especifique el valor concatenado v en decimal. Determine el resultado de la firma de v.
Indique cuéntos bits son necesarios para enviar cualquier posible valor de la firma de v.
Razone la respuesta.

A partir de la expresion polinémica para el célculo iterativo del estado de un LFSR y
con un polinomio M(D) de grado n-1 como alimentacion externa, obtenga la relacién
del polinomio de estado en la iteracién n ( P*(D) ) con su valor inicial (P°(D)) y con el
polinomio M(D).

Particularice la expresién anterior para el caso en que el estado inicial del LFSR esnulo ..
y el valor de M(D) es D’+D®+D*+D*+D*+1.
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